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INZERCE

Spousta lidí, to se nedá vybrat 
jeden. Když mi bylo asi šestnáct, 
vzali mě naši do studia do Po-
lánky, myslím, že k  pánům Ko-
peckému a  Adamovi, nepamatuji 
si bohužel úplně všechny účast-
níky, kteří mi pomohli nahrát 
moje první demo nahrávky. Díky 
těm nahrávkám mě potom Mar-
tin Červinka, můj současný ma-
nažer, poprvé pozval do studia 
v  Praze k  Martinu Ledvinovi, 
kde jsme později navázali ofi- 
ciální spolupráci. Oba Martino-
vé mě taky ovlivnili naprosto zá-
sadně, představili mi hudební 
svět a taky mi ukázali, jak férově 
to všechno může šlapat. 

Kapela Jelen byla zásadní pro 
celou moji ranou dospělost, zís-
kání zkušeností a hudební vývoj. 
Moje vlastní první kapely a skvě-
lí lidé v nich mi pomohli získat se-
bejistotu, David Stypka zase najít 
můj vlastní hlas. Fanoušci, se kte-
rými se na koncertech potkáváme, 
mě pořád udržují motivovanou, 
Bandjeez, moje aktuální kape-
la, se stala mojí druhou rodinou. 
Tým, který teď kolem sebe mám, 
mě jistí takovým způsobem, že se 
nebojím škobrtnout… Bez všech 
těch lidí by nebylo vůbec nic. 

Pokračování na straně 5

Jiřina Navrátilová

Hudba mi pomohla přežít pubertu, říká 
K. M. Tichá, čerstvá držitelka Anděla 
Zpěvačka, kterou nezastaví ani bomba. Tohle je Kateřina Marie 
Tichá. Během jejího březnového koncertu v pražské Lucerně 
byla nahlášena bomba a sál bylo nutné evakuovat. Zpěvačka si 
z toho však mnoho nedělala. Svou show přesunula ven a lidem 
zpívala na ulici. Svérázná žena, všestranná umělkyně, čím se 
sama cítí být nejvíce? „Ráda bych si říkala, že jsem autorka, 
tvůrkyně a performerka. V tom je asi schované všechno,“ říká 
čerstvá držitelka Ceny Anděl v kategorii Sólová interpretka.

Váš nedávný koncert v Lu-
cerně byl přerušen nahlá-
šením bomby. Vystupovala 
jste poté venku na chodní-
ku, spontánní rozhodnutí 
lidi velmi bavilo. Jak vás to 
napadlo? 

My jsme nejprve čekali na in-
strukce od policie. Když nám řek-
li, že máme čekat venku, pokud 
máme věci v šatnách, nebo v ideál- 
ním případě jet domů, posíla-
li jsme tu informaci dál. Většina 
lidí postupně odjela, ale byla tam 
pořád skupina, která byla mimo-
pražská, a taky lidé, co měli v šat-
nách klíče od bytů a tak. Já jsem 
mohla jet domů, ale cítila jsem, že 
v tom ty lidi nechci nechat, a klu-
ci z  kapely i  týmu to vyhodnotili 
stejně. Když už jsme věděli, že nás 
brzo pustí zpět, řekla jsem si, že 
si z  toho večera zkusíme odnést 

i  něco pozitivního a  že bude 
hezký si na těch posled-
ních dvacet minut zazpívat 
a  zvednout všem náladu. 
A to se povedlo. 

Kdy jste se rozhodla, 
že se budete věnovat 
hudbě? Bavila vás 
odmalička? 

Že budu dělat muzi-
ku profesionálně, jsem 
se rozhodla, když mi 
bylo asi sedmnáct, ale 
hudba mě těšila vždyc-
ky. Myslím, že to byla 
jedna z  nejzásadněj-
ších věcí, která mi po-
mohla přežít pubertu 
a  dospívání (usmívá 
se). 

Kdo Vás na vaší 
hudební cestě nej-
víc ovlivnil?
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Mladoboleslavská Klaudiánova nemocnice 
buduje domov se zvláštním režimem
Lůžková kapacita sociálních služeb je dlouhodobě nedostačující, na umístění seniorů v domovech pro se 
niory nebo v domovech se zvláštním režimem se čeká v ideálním případě několik měsíců, nezřídka i přes rok. 

Klaudiánova nemocnice se proto po dohodě s vedením Středočeského kraje rozhodla v rámci svého po-
slání vybudovat v bývalém objektu LDN (Léčebny dlouhodobě nemocných) Na Celně v Mladé Boleslavi do-
mov se zvláštním režimem s kapacitou 39 lůžek. 

Rekonstrukce už začala a důraz je kladen i na energeticky úsporná opatření. Klaudiánova nemocni-
ce je také schopná zajistit personální obsazení, včetně lékařské služby. Termín dokončení rekonstrukce  
je do konce letošního roku, provoz by Klaudiánova nemocnice chtěla zahájit v prvním čtvrtletí roku 2026.

Projekt Celno — Domov se zvláštním režimem — je financován z Evropské unie, konkrétně  z programu 
Národního plánu obnovy Ministerstva práce a sociálních věcí.
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ČÍSLO MĚSÍCE

DATUM MĚSÍCE

275
Baby boxy instalované na 
88 místech v České repub-
lice zachránily do dubna le-
tošního roku 275 čerstvě na-
rozených dětí. Babybox pro 
odložené děti od roku 2006 
pomáhá dětem, ale i rodi-
čům, kteří se v tísnivé situaci 
nedokážou postarat o novo-
rozence. Odložení dítěte do 
babyboxu není trestné a je 
zcela anonymní. Klimatizova-
né a ventilované babyboxy 
nainstalované v nemocnicích 
jsou opatřené mnohonásob-
ně jištěnou signalizací.

22. 4. 1947
Cestovatelé Jiří Hanzelka 
a Miroslav Zikmund vyje-
li od Aeroklubu v Praze na 
výpravu přes Afriku do Jižní 
Ameriky. Na cestě byli do lis-
topadu 1950 a projeli 111 tisíc 
kilometrů vozem Tatra 87. 
Z této cesty bylo rozhlasem 
odvysíláno přes 700 repor-
táží a na cestě vzniklo velké 
množství fotografií a filmové-
ho materiálu. 

Zvýšení poplatku
Poplatky pro Českou televizi 
a  Český rozhlas se zvýší zřejmě 
od května. Novela, kterou schvá-
lil v dubnu Senát, čeká už jen na 
podpis prezidenta. Rozšiřuje se 
tím okruh poplatníků o  domác-
nosti s přístupem k internetu, kte-
ré rozhlasový nebo televizní přijí-
mač nemají. Od poplatků budou 
naopak osvobozeny firmy do pět-
advaceti zaměstnanců. Hospoda-
ření veřejnoprávních médií bude 
nově podléhat kontrole Nejvyšší-
ho kontrolního úřadu (NKÚ).

Poplatky se zvýší o 15 korun na 
150 korun měsíčně pro Českou te-
levizi a o deset na 55 korun za mě-
síc pro Český rozhlas.

Juraj Aláč

Dlouhé roky připravovaná vysokorychlostní trať, která propojí 
republiku s Evropou moderními, a především rychlými vlaky, 
dostává jasnou podobu. Správa železnic už vybírá projektanty na 
jednotlivé úseky nebo prostřednictvím architektonické soutěže 
hledá podobu mostů vysokorychlostní tratě na Vysočině. 

Nová dimenze cestování 
dostává konkrétní obrysy

novinykraje.cz

Díky VRTce se výrazně zkrátí dojezdové časy, vlaky pojedou rychlostí až 320 km/h. První stavební práce začnou už v květnu. Foto | SŽ

Vysokorychlostní tratě (VRT) za-
jistí České republice kromě lepší-
ho propojení s  Evropou zásadní 
zvýšení ekonomického potenciá- 
lu a  kvality života v  regionech. 
Přinesou moderní a  ekologický 
způsob cestování, zároveň zajis-
tí další kapacitu pro rozvoj vlako-
vé dopravy. Doslova nastane nová 
dimenze cestování. „Výstavba vy-
sokorychlostních tratí je klíčo-
vým dopravním projektem, kte-
rý významně překračuje hranice 
Česka. Díky rychlosti 320 km/h 
dojde k  výraznému zkrácení stá-
vajících jízdních dob vlaků, což 
pozitivně ovlivní život statisíců 
lidí,“ uvedl ministr dopravy Mar-
tin Kupka. 

„VRT se stávají realitou i v naší 
zemi. Naplno běží projektové prá-
ce pro stovky kilometrů nových 

tratí. Kde jsme pokročili nejdál, 
se už připravujeme na výkup po-
třebných pozemků. Letos navíc 
zahájíme modernizaci prvních 
úseků mezi Brnem a  Přerovem 
na rychlost 200 km/h. Ty budou 
rovněž součástí naší vysokorych-
lostní sítě,“ popsal současný stav 
generální ředitel Správy železnic 
Jiří Svoboda.

Rychlost, inovace 
a ekologie

Páteřní síť VRT propojí ce-
lou republiku, odlehčí stávajícím 
tratím a  umožní rozvoj regionál-
ní dopravy. Vlaky pak budou jez-
dit mnohem častěji a spolehlivěji. 
Nejrychlejší spoje mezi velkými 
městy zajistí kategorie Sprinter 
s rychlostí až 320 km/h, do kraj-
ských měst budou zajíždět vlaky 
Expres. Spoj Rychlík potom sje-
de z  vysokorychlostní dráhy na 

běžnou železnici a obslouží města, 
která nejsou přímo na trase. Re-
gionální expres nakonec poslouží 
pro rychlou příměstskou dopravu. 

Stavbaři se  
už pustili do práce

Modernizace první části tra-
ti z  Brna do Přerova zahrnuje 
výstavbu druhé koleje mezi Ne-
zamyslicemi a  Kojetínem. Za 
6,7  miliardy korun vznikne dů-
ležitá spojnice jižní a  střední 
Moravy a  vlaky tam zrychlí na 
200 km/h. Stavební práce začnou 
v  květnu a  dokončení se plánuje 
v závěru roku 2028. 

Rekonstruovaný úsek měří ne-
celých deset kilometrů, díky pře-
ložkám se mírně zkrátí, traťo-
vá rychlost 100 km/h se zvýší na 
dvojnásobek. Pod kopcem Koz-
lov vznikne 744 metrů dlouhý 
Němčický tunel. Stavbaři vybudu-
jí osm nových železničních mostů, 
nejdelší z  nich přes údolí potoka 
Žlebůvky bude měřit 122 m.

objevte.vrtky.cz
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Největší dopravní stavba 
ve městě potrvá dva roky 
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Rezignace starostky
BAKOV NAD JIZEROU | Ke dni 
2.  dubna 2025 rezignovala na 
funkci starostky města Bakov nad 
Jizerou Jana Blechová. Podle záko-
na o obcích bude nadále vykonávat 
pravomoc starosty 1. místostaros-
ta města Václav Grünwald, a to až 
do doby, kdy zastupitelstvo města 
zvolí nového starostu / starostku. 

Obnova domova
MNICHOVO HRADIŠTĚ | Město 
Mnichovo Hradiště připravuje mo-
dernizaci Domova Modrý kámen 
a  hledá zpracovatele projektové 
dokumentace. Stavebně-technický 
průzkum objektu totiž naznačil, že 
kompletní rekonstrukce a  moder-
nizace budovy, v  níž sídlí domov 
pro seniory, přijde na zhruba 120 
milionů korun. Město proto vy-
psalo soutěž na dodavatele, který 
rekonstrukci a  modernizaci kom-
pletně vyprojektuje. Jakmile bude 
projekt zpracován, bude město usi-
lovat o dotační tituly a po etapách 
a  za provozu začne objekt rekon-
struovat. � ala

MÁM SKVĚLOU PRÁCI 
A ČAS ŽÍT SVŮJ ŽIVOT.

   PŘIDEJ SE 
   K NÁM!  

A ČAS ŽÍT SVŮJ ŽIVOT.
   PŘIDEJ SE 
   K NÁM!  

VÍCE INFO :
tel.: 731 804 507, 

e-mail: navratilova@regvyd.cz

Okružní křižovatka začne sloužit v květnu

Cyklostezka Greenway Jizera propojí další města

MLADÁ BOLESLAV | Stavba 
rozšíření mladoboleslavské tří-
dy V.  Klementa začala 10. břez-
na a podle plánů potrvá dva roky. 
Jedná se o největší dopravní stav-
bu ve městě, která musí překonat 
řadu překážek. V první etapě je na-
víc spojena s úplnou uzavírkou tří-
dy V. Klementa od Bondy centra až 
ke komunikaci k  Novému hřbito-
vu. Práce probíhají na řadě úseků, 
souběžně je ale nutné na mnoha 
místech řešit problémy s inženýr-
skými sítěmi i  komplikace, kte-
ré vznikají až v  průběhu stavby. 
Právě přeložky inženýrských sítí 
a další nečekané problémy stavbu 
zpožďují a mohou výrazným způ-
sobem ovlivnit harmonogram vý-
stavby. První etapa je zatím pláno-
vána do 27. července. 

Stavba výrazně ovlivňuje do-
pravu ve velké části města včet-
ně autobusových linek městských 
i  dálkových autobusů. V  celkové 
délce 1 140 m vznikne 4–6 jízdních 
pruhů a  zelený pás o  šířce 3,5 m. 
Na křižovatkách vzniknou bypassy 

a ostrůvky trojúhelníkového tvaru, 
přes které budou vedeny trasy pě-
ších a  cyklistů. Součástí stavby je 
i  úprava stávajících autobusových 
zastávek. O průběhu stavby město 

průběžně informuje na speciální 
stránce městského webu. � red

�  www.mb-net.cz

Stavbu mohou zkomplikovat nečekané události, jako třeba nutnost odstranit na stovkách metrů mohutnou 
vrstvu zeminy. Tu bude nutné nahradit v potřebném objemu odpovídajícími konstrukčními vrstvami pod 

vlastní komunikací. Foto | město Mladá Boleslav 

KOSMONOSY | Stavba mimoúro-
vňové okružní křižovatky na dál-
nici D10 u Kosmonos skončí podle 
plánu. Křižovatka bude do provo-
zu uváděna postupně od začátku 
května, kompletně bude otevřena 
v pátek 23. května. Nová křižovat-
ka je navržena jako mimoúrovňo-
vá spirálovitá turbo-okružní, kte-
rá propojí dálnici D10 se silnicemi 
I/38, plánovanou přeložkou silni-
ce I/16 a průmyslovou zónou. Pře-
stavba zahájená v září 2023 zlepší 

dopravní situaci v oblasti a usnad-
ní napojení dopravy do automo-
bilky Škoda Auto a na nedalekou 
průmyslovou zónu. 

Na stavbu budou navazovat 
další projekty – výstavba silni-
ce do průmyslové zóny v Plazech, 
kterou připravuje Středočeský 
kraj, a  především přeložka silni-
ce I/16 v úseku Mladá Boleslav – 
Martinovice, která bude do křižo-
vatky nad dálnicí D10 v budoucnu 
zaústěna. � red

Stavba jede 7 dní v týdnu za plného nasazení děl-
níků. Provoz je zde veden ve dvou zúžených pru-
zích se sníženou rychlostí na 80 km/h. Foto | ŘSD

BAKOV NAD JIZEROU | Zastupitelstvo Středočeského kraje schválilo uzavření smluv o spolupráci s městy Ba-
kov nad Jizerou a Kosmonosy na projektu „Cyklostezka Greenway Jizera, úsek Bakov nad Jizerou – Kosmo-
nosy – Mladá Boleslav“. Města poskytnou pozemky pro stavbu, Středočeský kraj zajistí projekt, samotnou vý-
stavbu a údržbu. Náklady jsou odhadovány na 99 milionů korun, stavba se bude realizovat v letech 2026–2027.

Společný zájem Středočeského kraje a dotčených měst spočívá v přípravě a realizaci cyklostezky, která za-
jistí bezpečné spojení mezi městy, a to mimo hlavní dopravní tahy. Na základě uzavřených smluv se města Ba-
kov nad Jizerou a Kosmonosy zavazují k předání pozemků potřebných pro výstavbu pětikilometrové stezky, 
zatímco kraj bude zajišťovat projektovou přípravu, realizaci a následnou údržbu. „Cyklostezka Greenway Jize-
ra propojí významná sídla v regionu a nabídne bezpečnější cestování nejen pro místní obyvatele, ale i turisty. 
Vzájemná spolupráce kraje a měst je pro rozvoj kvalitní dopravní infrastruktury a udržitelné mobility nepo-
stradatelná,“ uvedl radní pro oblast veřejné dopravy a mobility Petr Borecký. Financování projektu bude zajiš-
těno z prostředků Středočeského kraje a v případě schválení dotace také z národních zdrojů prostřednictvím 
Státního fondu dopravní infrastruktury. � ala 
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Fanoušci, se 
kterými se na 
koncertech 
potkáváme, mě 
pořád udržují 
motivovanou, 
Bandjeez, moje 
aktuální kapela, 
se stala mojí 
druhou rodinou.

Hudba mi pomohla přežít pubertu, říká 
K. M. Tichá, čerstvá držitelka Anděla 
Dokončení ze strany 1

Úplně na začátku jste rozesí-
lala e-maily se svými nahráv-
kami do rádií a hledačům 
talentů. Co byste na rozjezd 
kariéry poradila tehdejší Ka-
teřině Marii dnes?

Vůbec bych jí do toho nemlu-
vila (smích). Bylo vlastně moc fajn 
vůbec nevědět, jak to chodí, a dě-
lat tak kroky, u kterých by si někdo 
zkušený klepal na čelo. Kdybych 
tehdy tušila, že si pětadevadesát 
procent příjemců těch e-mailů ty 
nahrávky ani nepustí, asi bych je 
vůbec neodeslala… 

Máte nějaký sen, s kým byste 
chtěla vystoupit na jevišti?

Asi ani ne... Líbilo by se mi se-
tkat se a popovídat si o tvorbě a vy-
stupování s různými zahraničními 
autory či autorkami a interprety, ale 
tím, že zpívám především česky, by 

to společné vystoupení bylo asi spíš 
symbolické. 

Zpěvačka, tanečnice, spisova-
telka… Jste všestranná uměl-
kyně. Co vás vystihuje nejvíc?

To je hezké, že říkáte tanečni-
ce, ale to nejsem ani zdaleka, ta 
jedna jediná choreografie z video-
klipu mě stála skoro všechny ner-
vy. Chtěla jsem si to prostě jenom 
vyzkoušet, ale nejsem v  tom moc 
dobrá. Ráda bych si říkala, že jsem 
autorka, tvůrkyně a  performerka. 
V tom je asi schované všechno. 

Kde berete inspiraci?
Asi jako každý, v každodenním 

životě. Zpracovávám nějak svět ko-
lem sebe, ať už se v něm děje coko-
li, a přetvářím to potom do příběhů 
a melodií. 

KATEŘINA MARIE TICHÁ (30)

Česká popová písničkářka, zpěvačka a  textařka. Prostřední jméno Marie 
zvolila na počest svých prababiček. V roce 2013 byla nominována na cenu 
Český slavík jako objev roku a byla zařazována mezi největší naděje české 
hudební scény. Objevem roku se nakonec stala v anketě Ceny Anděl 2020 
za album Sami. Po debutových Otaznících (2015) vydala album Sami (2020) 
a Plamen (2024) za které získala Cenu Anděl v kategorii Sólová inter-
pretka. Vystupuje se skupinou Bandjeez, kterou založil David Stypka († 41). 
Vystudovala sociologii a sociální antropologii na UK v Praze.

Máte za sebou mimořádně 
úspěšný rok. Album Plamen 
se zařadilo mezi nejprodá-
vanější alba u nás a samot-
ný singl se koncem loňského 
roku stal nejhranější českou 
skladbou v rádiích. Co chys-
táte letos?

Teď na jaře jedeme s  Bandjeez 
další turné a v  létě nás jako před-
skokany pozval na všechny svo-
je koncerty Marek Ztracený. Za to 
jsme mu moc vděční, protože je to 
velká příležitost zahrát si koncer-
ty před obrovským množstvím lidí, 
kteří by se k naší muzice jinak třeba 
ani nedostali. Kromě toho máme 
s  Bandjeez spoustu vlastních let-
ních koncertů a  taky bychom rádi 
položili základy pro novou desku. 
A nakonec bychom chtěli na sklon-
ku roku odehrát v  Praze náš nej-
větší samostatný koncert. Máme 
z toho respekt, ale moc se těšíme! 

K tomu velkému pražské-
mu koncertu. Můžete nám 

k němu prozradit nějaké 
podrobnosti?

Bude to 29. listopadu v O2 Uni-
versu a  bude to náš doposud nej-
větší koncert. Myslím, že to bude 
nezapomenutelné. Mám pocit, že 
máme s  fanoušky fakt krásné na-
pojení a velmi se těšíme na to, ja-
kou atmosféru dokážeme společně 
vytvořit. Chtěli bychom, aby to bylo 
blízké a silné a aby to završilo éru 
Plamene a otevřelo cestu nové des-
ce a novým písním.

Pocházíte ze středočeské Vla-
šimi. Vracíte se ráda do rod-
ného města? Co tam máte 
nejraději?

Vracím se pravidelně za taťkou, 
babičkou a nevlastním taťkou, kte-
ří zde pořád žijí. Nejčastěji se vídá-
me při nějakých rodinných příleži-
tostech, Vánocích, narozeninách, 
svátcích... Anebo jen tak, když nám 
vyjde čas. Nejradši mám asi náš 
park, ten je unikátní a mám na něj 
krásné vzpomínky. 
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Vykrádal sklepy

Mladoboleslavští kriminalis-
té objasnili sérii vloupání do 
sklepních kójí ve městě. Těch-
to krádeží se podle policistů 
dopustil 23letý cizinec, a  to 
od prosince uplynulého roku 
do letošního března. K  prv-
ním čtyřem vloupáním došlo 
v období vánočních svátků ve 
sklepích na ulici Čechova, Vác-
lavkova a  Erbenova, kde muž 
sebral jízdní kola, elektrickou 
koloběžku a  pracovní nářadí. 
V  lednu při třech vloupáních 
vzal sady pneumatik, přilby na 
jízdní kolo a další drobné věci. 
Na odcizených věcech a  po-
škození vznikla celková ško-
da přesahující 110 tisíc korun. 
Muže kriminalisté obvinili ze 
spáchání pokračujícího přeči-
nu krádeže a  porušování do-
movní svobody. 

POLICIE INFORMUJE

Policie České republiky,  
územní odbor Mladá Boleslav
Boleslavská 1164 
293 06 Kosmonosy

Začala stavba nového nádraží

www.novinykraje.cz6

Inzerci v těchto novinách pro vás zajistí:

605 167 046
hadravova@regvyd.cz

Štěpánka HADRAVOVÁ
603 786 170

vrbicky@regvyd.cz

Vít VRBICKÝ

MLADÁ BOLESLAV | Správa želez-
nic a město Mladá Boleslav zahá-
jily 1. dubna výstavbu nové budo-
vy na zdejším hlavním vlakovém 
nádraží. Po dokončení bude areál 
sloužit jako multifunkční doprav-
ní uzel, cestující zde najdou bezba-
riérovou halu s dalšími službami, 
bude zde i  zázemí pro dopravce 
a  dispečink. Stavba by měla být 
hotová příští rok v červnu. 

„Železnici v  Mladé Boleslavi 
čeká velká proměna, která zatrak-
tivní cestování vlakem. Jako první 
krok přichází výstavba moderní bu-
dovy. Pro Boleslaváky je to vysněná 
stavba, která bude znamenat nejen 
zvýšený komfort s adekvátním zá-
zemím pro cestující, ale především 
je příslibem důležitých dopravních 
změn do budoucna,“ uvedl minis-
tr dopravy Martin Kupka, který se 

slavnostního zahájení stavby zú-
častnil. Město je pak připraveno na 
úpravu přednádražního prostoru. 

Moderní hala bude 
bezbariérová a ekologická 

V nové přízemní budově vznik-
ne odbavovací hala s pokladnami 
a veřejnými toaletami. Ve vestibu-
lu najdou cestující informační sys-
tém, mobiliář v  antivandalském 
provedení a nápojové a jídelní au-
tomaty. Všechny prostory budou 
bezbariérově přístupné, výško-
vý rozdíl mezi odbavovací halou 
a nově vybudovaným prvním ná-
stupištěm vyrovná šikmá ram-
pa. „Výrazným prvkem budovy 
budou kromě obložení cihlovými 
pásky také přesahy, které poslouží 
jako zastřešení přilehlého nástu-
piště, zastávky autobusu a  stoja-
nů na kola, nebo jako markýzy nad 
vstupy do budovy,“ uvedl ředitel 
Správy železnic Jiří Svoboda. Ob-
jekt bude mít zatravněnou střechu 
a zateplení, které zajistí nízké pro-
vozní náklady. Vstupní část s  ha-
lou bude opatřena prosklenou fa-
sádou. � ala

Nová budova vyjde na 157 milionů korun a stavební práce potrvají 14 měsíců. Foto | Správa železnic
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od  7,4 milionu korun

T | 606 774 064
E | prodej@domybezno.cz
W | www.domybezno.cz

BYDLETE HNED A NEJVÝHODNĚJI  
V TOMTO ROCE
4 a 5 pokojové rodinné domy  
za rozumné ceny
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Proměna bulváru

Ulice Víta Nejedlého v  Mni-
chově Hradišti se už promě-
ňuje v městský bulvár za pe-
níze z  Evropské unie. Klíčová 
komunikace II/610 je důleži-
tým veřejným prostranstvím 
města a  její charakter pochá-
zí z doby, kdy ještě neexisto-
vala dálnice D10. Rekonstruk-
ce 700metrového úseku ulice 
přinese zvýšení bezpečnosti 
pro motorovou i  nemotoro-
vou dopravu, získá bezbarié-
rovost, ozelenění a  odstraní 
letité nedostatky ve veřejném 
prostoru, jakými je třeba vy-
pouklý profil vozovky nebo 
nejužší chodník ve městě 
u bývalé Komerční banky. In-
vestiční akci koordinuje Stře-
dočeský kraj, projektovou pří-
pravu podpořil Nadační fond 
ŠKODA AUTO.

RADNICE INFORMUJE

Město Mnichovo Hradiště
Masarykovo náměstí 1
295 21 Mnichovo Hradiště

Čtyřicítka pedagogů 
převzala ocenění 

www.novinykraje.cz 7

MLADÁ BOLESLAV | Na den na-
rození Jana Amose Komenského 
28. března připadá i svátek všech 
pedagogů – Den učitelů. Město 
Mladá Boleslav při této příležitosti 
každoročně oceňuje nejoblíbenější 
učitele místních škol. Letošní Mla-
doboleslavský Amos, pořádaný ve 
spolupráci s  Nadačním fondem 
Škoda Auto a Škoda akademií oce-
nil 35 nominovaných pedagogů 
z 11 základních škol, 11 mateřinek, 

základní umělecké školy a  desít-
ky středních škol. „Za strohou řečí 
čísel se ale skrývá spousta práce, 
osobního nasazení, nadšení, zkla-
mání i radostí. Učitelé jsou pro náš 
budoucí život zásadní – často po-
máhají určit další životní směr dí-
těte, školáka či studenta. Pokud už 
máte školu dávno za sebou, jistě si 
dodnes vzpomenete na to, jak je 
důležité míti dobrého učitele. Pro-
to jsem nesmírně rád, že alespoň 

tímhle způsobem můžeme uči-
telům za jejich práci poděkovat," 
uvedl při předávání ocenění ná-
městek primátora Daniel Marek.

Novinkou letošního předávání 
cen je podoba sošky, která je repli-
kou pomníku Jana Amose Komen-
ského v parku na Výstavišti, auto-
rem nového ocenění je výtvarník 
Petr Hošek. Seznam všech oceně-
ných pedagogů najdete na webu 
www.novinykraje.cz. � ala
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Klíšťata jsou pro psy a kočky  
stejně nepříjemná jako pro člověka

8

Teplé počasí a vysoká tráva – ide-
ální prostředí a  doba, aby si váš 
domácí miláček přinesl z  pro-
cházky klíště. Parazit živící se 
krví hostitele může zvířatům, 
stejně jako lidem, způsobit řadu 
komplikací. Klíšťata mohou totiž 
přenášet nemoci, které nejsou ani 
známé, prokázáno je však zhruba 
150 různých infekcí.

Ochranu zvířatům  
přinesou antiparazitika

Ochranné prostředky pro zví-
řata, tzv antiparazitika, jsou vět-
šinou k dostání v lékárnách nebo 
v obchodech s chovatelskými po-
třebami. Jaký je nejvhodnější 
prostředek pro vašeho psa nebo 
kočku ale spolehlivě doporučí 
veterinář.
	▪ Tablety – zpravidla ochucená 

tableta, kterou zvíře sní po-
dobně jako pamlsek. Účinná 
látka se dostane do krve a po-
stupným vylučováním odpuzu-
je, nebo zabíjí přisátá klíšťata 

a blechy. Účinnost bývá zpravi-
dla 3 měsíce.

	▪ Obojky – levná varianta pro 
okamžitou ochranu zvířete, 
ne vždy ale spolehlivě parazity 
odpuzuje. 

	▪ Spot-on – kapka antiparaziti-
ka přímo na kůži zvířete. Nej-
lepší je aplikace mezi lopatky, 
aby si zvíře tekutinu nemohlo 

olízat. Vždy ale raději po po-
radě s  veterinářem, zvíře ne-
smí mít žádné kožní problémy. 
Účinnost je zhruba měsíc. 

	▪ Šampóny, pudry, spreje, pří-
rodní alternativy – obvyk-
le nejlevnější, ale ne vždy plně 
účinné prostředky. Zvíře je 
třeba před procházkou v  pří-
rodě potřít nebo postříkat 

aromatickou látkou, jako je tea 
tree nebo levandulový olej či 
směs a jablečným octem. 

Nemoci, které mohou 
klíšťata způsobit
	▪ Lymeská borelióza – nejčastěj-

ší onemocnění, je možné pro-
ti němu psa očkovat, veteri-
náři doporučují v  rizikových 
oblastech.

	▪ Klíšťová encefalitida – změny 
chování a  agrese, horečky až 
ochrnutí psa.

	▪ Babezióza – prvoci napadají 
červené krvinky, infekce po-
dobná malárii u lidí.

	▪ Anaplazmóza – zvíře zvrací, 
je ztuhlé, apatické se zvýšenou 
teplotou.
Klíšťata a  blechy u  domácích 

mazlíčků není radno podceňo-
vat. Nejen že znepříjemňují ži-
vot zvířete, ale v případě nemoci 
způsobené parazity je pak ná-
sledná léčba mnohem dražší než 
prevence. � ala

NÁHRADNÍHO PLNĚNÍ?
Lze INZERCI zahrnout do režimu

Pro více informací nám napište na
i n f o @ r e g i o n a l n i v y d a v a t e l s t v i . c z

ANO!

TVOŘ NOVINY S NÁMI!

HLEDÁME OBCHODNÍKA
Více na: regionalnivydavatelstvi.cz/kariera

Jsme největší vydavatelství radničních 
zpravodajů v ČR s přidanou hodnotou 
sociální firmy.

RV
25

00
02

5/
60

hudební komedie

SodaStream LOGO_cb.pdf   1   08.03.18   13:02

Hrají: Eva Burešová/Kristýna Daňhelová, 
Marta Dancingerová/Ivana Korolová, 
Berenika Suchánková, Alena Hladká,

Petra Kosková, Anna Kotlíková

RegVyd_136x193-sopranistky.indd   1RegVyd_136x193-sopranistky.indd   1 14.01.2025   9:2814.01.2025   9:28



ZDRAVÍ

INZERCE

www.novinykraje.cz

Sleva platí na všechna brýlová skla (s výjimkou skel MiYOSMART) a všechny obruby vybraných značek.
Kompletní podmínky této i našich dalších akcí naleznete na www.orangeoptik.cz/akce

Jiráskova 1320 (poliklinika Modrá hvězda), Mladá Boleslav, tel.: 777 912 583
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BAGRY
CENY Z 2024PŮVODNÍ

OD 500,-
+DPH 

VIBRAČNÍ 
DESKY
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1.250,-

CENY Z 2024PŮVODNÍ

500,-

PŘÍPOJKY, VODOVODY, KANALIZACE, 
ELEKTRO, ČISTIČKY, RETENČNÍ NÁDRŽE 
A JINÉ ZEMNÍ PRÁCE ...

PŘÍPOJKY, VODOVODY, KANALIZACE, 
ELEKTRO, ČISTIČKY, RETENČNÍ NÁDRŽE 
A JINÉ ZEMNÍ PRÁCE ...
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LDN se proměňuje

Klaudiánova nemocnice zača-
la po dohodě s vedením Stře-
dočeského kraje s  přeměnou 
bývalého objektu LDN Na Cel-
ně v  Mladé Boleslavi na do-
mov se zvláštním režimem. 
Jeho kapacita bude 39 lů-
žek a stavební práce by měly 
skončit v  závěru letošního 
roku. První klienti se budou 
do nového zařízení stěhovat 
na jaře 2026, nemocnice zajis-
tí i  personální obsazení včet-
ně lékařské služby. Náklady na 
rekonstrukci přesahují 80 mi-
lionů korun, přičemž většina 
financí pochází z dotace z Ná-
rodního plánu obnovy. Do-
mov se zvláštním režimem 
bude nápomocný v péči o  ty 
pacienty, kteří již nevyžadují 
akutní péči na odděleních ne-
mocnice, ale zároveň nejsou 
schopni domácího léčení. 

LÉKAŘ INFORMUJE

Klaudiánova nemocnice
třída Václava Klementa 147
293 01 Mladá Boleslav

Pohotovosti a záchytka mají 
zajištěné financování
MLADÁ BOLESLAV | Na provo-
zování sítě lékařských pohotovos-
tí vyčlenil letos Středočeský kraj 
45  milionů korun. 24 milionů je 
určeno pro krajské nemocnice, 
dalších 19,5 milionu korun půjde 
ostatním provozovatelům. Nece-
lých deset milionů pak spolkne za-
jištění provozu protialkoholních 
záchytných stanic v  Mladé Bole-
slavi a Příbrami. 

Lékařskou pohotovostní služ-
bu ve Středočeském kraji zajišťu-
jí nemocnice, kde jsou v  případě 
potřeby k dispozici navazující od-
borná vyšetření. Výjimkou je po-
hotovost v  oboru zubní lékařství, 
kdy kraj využívá buď centrální or-
dinace v nemocnicích, nebo v ně-
kterých regionech služby privát-
ních stomatologů podle předem 
zveřejněného rozpisu. „Lékařská 
pohotovostní služba je určena pa-
cientům, u  kterých dojde k  náh-
lé změně zdravotního stavu nebo 
ke zhoršení průběhu onemocnění. 
Středočeský kraj má v současnosti 

vybudovanou síť pohotovostí, kte-
rá ročně ošetří zhruba 115 tisíc ob-
čanů,“ uvedl náměstek hejtman-
ky pro oblast zdravotnictví Pavel 
Pavlík. Lékaři na pohotovosti vlo-
ni ošetřili přibližně 44 tisíc dětí 
a zhruba 56,5 tisíce dospělých. Ko-
lem 15 tisíc návštěv za loňský rok 
evidují zubní pohotovosti. 

Na zajištění protialkoholních 
záchytných stanic půjde necelých 
10 milionů korun, jde o  takzvané 
činnosti nehrazené z  prostředků 
veřejného zdravotního pojištění. 

V  regionu jsou celkem dvě plno-
hodnotné záchytky a  kladenská 
nemocnice disponuje tzv. expek-
tačními lůžky. Provoz je náročný 
nejen po ekonomické stránce, ne-
boť pobyt na záchytce je tzv. za pří-
mou úhradu, ke které však vzhle-
dem ke skladbě klientů ne vždy 
dojde, ale i po té personální. Stře-
dočeský kraj zajišťuje tuto službu 
při nemocnici v  Mladé Boleslavi 
a  prostřednictvím Centra sociál-
ních a  zdravotních služeb města 
Příbram. � red
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Oceloví hrdinové na dosah
Zámek plný kultury

První dubnovou sobotu zahájil 
po zimě Státní zámek Mnicho-
vo Hradiště novou turistickou 
sezonu. V  rámci prohlídek se 
návštěvníci mohou vydat po 
stopách Valdštejnů, kteří na 
Hradišti přes 300 let hospoda-
řili, a  setkat se s  legendárním 
Casanovou. Motivem letoš-
ní sezony jsou právě vazby na 
Itálii, zejména italskou šlechtu, 
ale také skladatele nebo právě 
slavného knihovníka, který na 
Hradišti působil.
Zámek v  aktuální sezoně při-
pravuje divadelní představení, 
koncerty v kulisách barokního 
zámeckého divadla, v  zámec-
kém parku odehraje pohád-
kovou hru pro děti a  zve i na 
speciální prohlídky, které se 
uskuteční 1. května, 12. červen-
ce, 23. srpna a 28. října. 

TIP NA VÝLET

�  fajnvylety.cz

www.novinykraje.cz

Zavítejte do světa pohádek, sci-
-fi, fantasy a  luxusních aut. Světa 
fantazie, kde potkáte své oblíbené 
hrdiny. Ale ne jen tak ledajakého 
– sochy v životní velikosti jsou vy-
robené z recyklované oceli a tvoří 
je tisíce šroubků, matic a  ozube-
ných koleček, to je Steel Art Muse-
um. Už jste někdy viděli princez-
nu, která váží několik tun? Že ne? 
Vyrazte do muzea a užijte si zába-
vu pro celou rodinu.

Ocel je unikátní materiál, kte-
rý lze stoprocentně recyklovat, 
aniž by ztratil své původní vlast-
nosti. Proto se recyklu-
je nejvíce na světě, míra 
recyklace dosahuje až 86 
procent a  zhruba polovi-
na veškeré oceli, která se 
vyrobí v Evropě, pochází 
ze šrotu.

Umělecká díla  
zrozená ze šrotu

Ze železného šrotu vznikly i je-
dinečné ocelové figuríny či auta 
a motorky v životní velikosti, kte-
ré můžete spatřit v pražském Steel 
Art Museu. Jedná se o  unikátní 

putovní projekt, který po-
chází z  Polska. Tvůrcem 
celé koncepce je Mariusz 
Olejnik, který se snaží své 
ocelové poklady předsta-

vit celému světu už od roku 2011. 
Výstava ocelových figurín v  Pra-
ze je však největší. Výroba těchto 
nádherných soch, na níž se podíleli 
umělci z celého světa, trvá až osm 
měsíců a  vše je svařováno ručně. 
Preciznost a  detailní zpracování 

Unikátní sochy akčních hrdinů ze železa ovládly muzeum v pražské Celetné ulici. 
Foto | steelartmuseum.eu

soch je dalším důvodem, proč bys-
te měli do Steel Art Musea určitě 
vyrazit. Najdete jej v Celetné ulici, 
ve funkcionalistické budově z  tři-
cátých let, která původně sloužila 
jako Baťův obchodní dům, a jejím 
architektem je slavný Josef Gočár.

� Natálie HájkováZámek Mnichovo Hradiště
V Lípách 148
Mnichovo Hradiště
zamek-mnichovohradiste.cz
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Máte cit pro krásu krajiny, rádi 
objevujete skrytá zákoutí České 
republiky a váš fotoaparát nebo 
mobil nikdy nezůstává dlouho 
v kapse? Pak je tato soutěž 
právě pro vás. 

Pošlete nám svou nejlepší 
fotografi i z výletu a pomozte nám 
vytvořit jedinečný kalendář Fajn 
výlety 2026. Vaše snímky mohou 
inspirovat ostatní a zároveň vám 
přinést atraktivní odměny.

Nejenže vaše fotografi e ozdobí 
náš kalendář, ale za každý vybraný 
snímek vás čeká odměna. Připravili 
jsme pro vás hodnotné ceny.

Neváhejte a zapojte se. Každý 
měsíc máte novou šanci stát se 
součástí tohoto jedinečného 
projektu. Zachyťte krásu české 
přírody, podělte se s námi o své 
výletní zážitky a nechte svou 
fotografi i vyprávět příběh, který 
osloví ostatní cestovatele.

VYFOŤ, POŠLI, VYHRAJ!
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Pomozte nám vytvořit dětem šťastný domov
účet 2300222624/2010

Pomáháme ohroženým dětem, 
aby mohly vyrůstat ve stabilním 

a citově vřelém prostředí své 
vlastní či náhradní rodiny. 

Chceme tak zabránit dalšímu 
týrání, zneužívání či zanedbávání.

Zároveň předcházíme odebrání 
dítěte z rodiny či jeho 

dlouhodobému setrvání  
v ústavní péči.

Pracujeme s dítětem a jeho 
rodinou, poskytujeme komplexní 

psychosociální podporu, a to 
ambulantní a terénní formou.

Více informací na: 
cestounecestou.org 
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Stát podpoří domácí čistírny 
odpadních vod
Místo obecní čistírny odpadních 
vod síť domácích čistíren – pro 
některé obce jediné možné ře-
šení, jak efektivně a  ekonomic-
ky čistit odpadní vodu. Minister-
stvo životního prostředí v  nové 
výzvě vyčlenilo 300 milionů ko-
run, díky kterým se vybudují až 
dva tisíce domovních čistíren. 
O dotace mohou žádat od března 
obce, čistírny pak instalují přímo 
v domácnostech. 

„Každý sedmý obyvatel Čes-
ka není připojený na kanalizaci 
zakončenou čistírnou odpadních 
vod, tomu mj. odpovídá i  nedo-
statečná kvalita povrchových vod 
v ČR. Jedná se většinou o lokality, 
kde náklady nebo technické pod-
mínky výstavbu velké ČOV ne-
možňují. V takových případech se 
jako ideální řešení nabízí soustava 
domovních čistíren (DČOV). Kro-
mě čisté vody a  nižších nákladů 
pro občany přináší soustava dal-
ší velký benefit v tom, že vyčištěná 
voda zůstává na místě a lze ji dále 

využít, třeba na zalévání,“ uvedl 
k výhodám ministr životního pro-
středí Petr Hladík.

Aktuální dotační výzva  
je už pátá v řadě

Dotace na domovní čistírny po-
skytuje stát dlouhodobě, vyhlášená 
dotační výzva je pátá v pořadí. Od 
roku 2016 ministerstvo vyplatilo 
na podpoře přes 1,25 miliardy ko-
run. „Pro obce máme aktuálně při-
praveno 300 milionů korun. Výše 
příspěvku na jednu čistírnu je od-
stupňována podle kapacity čistírny 
a je 150 tisíc nebo 300 tisíc korun. 
Nově žadatele nelimitujeme zastro-
pováním maximální míry podpory 
a  výsledná dotace, kterou obdrží, 
tak bude čistě daná počtem vybu-
dovaných čistíren a  jejich typem,“ 
dodal ministr Hladík. 

Peníze jsou určeny pro obce 
na vybudování soustavy do-
movních čistíren odpadních vod 
u  rodinných či bytových domů 
do kapacity 50 ekvivalentních 

obyvatel. Soustava musí přitom 
odkanalizovat minimálně 30 

procent z celkového počtu obyva-
tel v dané části obce či města. � ala

Soustavy moderních domovních čistíren jsou cenově efektivní a ekologicky přijatelná alternativa ke 
starým netěsným jímkám či septikům, které bývají velkým zdrojem znečištění podzemních i povr-

chových vod. Ilustrační foto
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Juraj Aláč

Zelený travnatý koberec kolem domu je obvykle chloubou 
jeho majitele a znakem, jak moc si hledí svojí nemovitosti. 
Krásný trávník zvyšuje estetickou hodnotu domova 
a zahrady a zelené plochy vytvářejí příjemné prostředí 
pro rodinná i společenská setkání. To může přispívat 
i k posílení sousedských vztahů a pak už je to jen krůček 
k vzájemnému soutěžení o nejhezčí trávník v ulici. 

Anglický trávník před domem, 
sportovní za ním a na zahradě re-
kreační pažit. To je častý sen maji-
telů nemovitostí, kteří péči o okolí 
svého domu berou hlavně jako ko-
níčka. Pro mnoho lidí je totiž se-
kání trávníku nejen povinností, 
ale i  formou meditace a  relaxace. 
Monotónní zvuk sekačky a  vůně 
čerstvě posečené trávy pomáha-
jí odpojit se od každodenních sta-
rostí, a  navíc je výsledek dobře 
vykonané práce okamžitě vidět. 
„Zdravý trávník u  domu a  na za-
hradě má být hustý, spíše tmavě 
zelený v celé ploše trávníku a od-
povídající výšky pro konkrétní 
užívání. Majitelům má poskytovat 
prostor pro relaxaci i  sport, pří-
padně má být plochou pro potěchu 
oka do kulturní zeleně trávníků 
a  luk,“ popsal ideální stav trávní-
kář Zdeněk Pavelka, partner spo-
lečnosti ŠENA PROFI. Funkční 
trávník přitom není složité si poří-
dit. Obvyklým způsobem je výsev 
do správně připravené půdy, nebo 
použití hotových travních kober-
ců. „Obě varianty mají své místo. 
Travní koberce poskytnou zážitek 
z  trávníku dříve než jeho vysetí. 
Velká pestrost směsí travních osiv 
přitom umožňuje volbu maximál-
ně vyhovující danému účelu uží-
vání trávníku i  místním půdním 
i  klimatickým podmínkám,“ do-
dal Zdeněk Pavelka.

Trávník po zimě potřebuje 
speciální péči, ale nic 
složitého

Stejně jako celá příroda se 
i  trávník po zimních měsících za-
čne probouzet s  rostoucími tep-
lotami. Na místech, kam ještě po 
celý den nesvítí slunko, zůstává 
půda studená a  trávník neroste. 
Na prosluněných plochách se na-
opak tráva zazelená a  roste mno-
hem rychleji. Je to naprosto nor-
mální jev, který se postupem času 
upraví. Půda teplo naakumuluje 
a  postupně se prohřeje i  ve stin-
ných místech. Není proto třeba 
spěchat s vertikutací nebo brzkým 
sečením, ale dodržovat správ-
né postupy. „Lidé často nedělají 
správné pěstební zásahy ve správ-
ný čas a  intenzitě po dostateč-
ně dlouhou dobu. Už jen základ-
ní pravidelné sečení 1x nebo 2x 
za týden po celou sezonu posune 
trávník na výrazně lepší úroveň. 
Stejně jako prořezání – vertikuta-
ce trávníku 5x za sezonu jedním 
směrem je pro trávník přínosněj-
ší a  šetrnější než 1x mimo sezo-
nu takzvaně do kříže,“ upřesnil 
partner společnosti ŠENA PROFI 
Zdeněk Pavelka. Po zimě tak sta-
čí počkat na správnou dobu, kdy 
je vhodné trávník vyčesat a  zba-
vit ho zbytků suché trávy, zaváp-
nit či použít jarní hnojivo, které 
nastartuje růst trávy. Pokud zvolí-
te přírodní organominerální hno-
jiva, která mají dlouhodobý účinek 

díky organické složce, jsou navíc 
bezpečná pro děti a zvířata, takže 
není třeba omezovat jejich vstup 
na trávník. Obzvláště předčasná 
vertikutace trávníku na základě 
jednoho teplého víkendu trávník 
nespasí, ba naopak, přináší mno-
há rizika, která se mohou projevit 
až po několika týdnech.

Péče o trávník má být 
radost, ne starost 

Vytvořit na své zahrádce hustý, 
sytě zelený trávník je v  podstatě 
snadné. Tráva patří k nejúspěšněj-
ším rostlinám na planetě a stačí jí 
velmi málo, aby rostla: potřebuje 
světlo, vodu, kosení a hnojení. Při-
tom stačí postupovat jednoduše: 
1.	 Zbavte se plevelů a mechu, 

odebírají z trávníku vodu a ži-
viny – použijte selektivní her-
bicid, který nemá vliv na trávu. 

2.	 Vyhrabejte odumřelou hmo-
tu – na zbytky plevele a mechu 
použijte hrábě nebo vertikutá-
tor, který travní drny proříz-
ne, aby se ke kořenům dostala 
voda, vzduch a živiny. Neděste 
se výsledku, trávník opticky 
prořídne. 

3.	 Rozhoďte na plochu vhodnou 
travní směs, kterou budete 
pravidelně, aspoň jednou roč-
ně dosívat. „Pocukrujte“ plo-
chu trávníkovým substrátem 
nebo jemným křemičitým pís-
kem a uválcujte. 

4.	 Nezavlažujte denně – voda se 
musí dostat ke kořenům, do 
hloubky zhruba 10 cm. Efek-
tivnější je zavlažovat 2x týdně 
vetší dávkou vody. 

5.	 Pravidelně o trávník pečujte 
– sečení zabere asi 70 procent 
času v péči o zelený koberec. 
Poprvé potřebuje tráva pose-
kat, když přesáhne výšku 6 cm, 
a poté sekat vždy jen o 1/3 dél-
ky listu. Čím častěji sekáte, tím 
méně hmoty sesbíráte, práce 
bude rychleji hotová a trávník 
rychleji zhoustne. 

6.	 Pravidelně hnojte, když bude 
třeba aerifikujte – rycí vidle 
zaryjte do země, lehce přizved-
něte drn a vidle vytáhněte – 
díry pak můžete zasypat kře-
mičitým pískem.

7.	 Buďte trpělivý. Plody vaší 
práce se objeví už za dva 
měsíce. 

Krásný trávník je 
zdraví prospěšný 

TYPY TRÁVNÍKŮ DLE ČSN A NUTNÁ PÉČE

kategorie trávníku 
podle ČSN 83 9031

doba kosení při
výška 

seče v cm
počet 

sečí ročněporostu 
v cm

porostu 
v cm

1 parterový 
(okrasný) 3 6 2 30–60

2 parkový 
(rekreační) 6 10 3–4 8–20

3 sportovní 
(zátěžový) 6 8 3,5–4 12–30

4 krajinný 
(extenzivní) – – 6–10 0–3
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Za pálení listí a trávy hrozí pokuty
V březnu vstoupila v platnost no-
vela zákona o  ochraně ovzduší, 
která je v tomto směru sladěna se 
zákonem o  odpadech. Od letoš-
ního 1. března tak platí definitiv-
ní zákaz pálení listí, trávy a  dal-
ší biomasy na otevřeném ohni 
za účelem jejich likvidace. Takže 
žádné pálení listí ani trávy, jak to 
někteří zahrádkáři praktikovali. 
Při tomto spalování totiž dochá-
zí k uvolňování nebezpečných lá-
tek do ovzduší a  dýmem obtěžu-
jete své okolí. Pokud tedy chcete 
zlikvidovat staré listí, trávu nebo 
větve z prořezu, je třeba to udělat 
jinak než prostým pálením. „Bio-
logicky rozložitelný odpad ze za-
hrad a  veřejné zeleně je smyslu-
plné co nejvíce využívat, ať už při 
domácím kompostování, v  říze-
ných kompostárnách, nebo v bio- 
plynových stanicích prostřednic-
tvím obecního sběru biologické-
ho odpadu. Obce mají povinnost 
zajistit celoroční místo sběru ze-
leného odpadu od dubna 2019,“ 
uvedla k zákazu mluvčí Minister-
stva životního prostředí Veronika 
Krejčí. Nejedná se přitom o novou 

legislativu. Ze zákona o odpadech 
vždy vyplývalo, že se má s listím, 
větvemi nebo posečenou trávou, 
pokud je osoba sama nekompo-
stuje, nakládat jako s  biologicky 
rozložitelným odpadem, to zna-
mená odkládat do hnědé popelni-
ce nebo odvézt do sběrného dvora 
na místo k tomu určené. Za poru-
šení tohoto nařízení hrozí pokuta 
až 50 tisíc korun. 

Oheň a grilování na zahradě 
nikdo nezakazuje

Podle zákona je dovoleno na 
otevřeném ohništi spalovat vý-
lučně suché rostlinné materiály, 
které nejsou znečištěné nebo ji-
nak kontaminované chemickými 
látkami. Opékání špekáčků nebo 
grilování na zahradě nikdo neza-
kazuje. Předpokládá se totiž, že 
jídlo si nikdo nebude připravovat 
při spalování odpadu. 

Hasiči radí: zásady 
bezpečného rozdělávání 
ohně
	▪ ohniště by mělo byt bez-

pečně ohraničené, nejlépe 

z  nehořlavého materiálu např. 
z cihel,

	▪ v  blízkosti ohně by se nemě-
ly nacházet žádné hořlavé 
materiály,

	▪ připravit bychom si měli dosta-
tek prostředků pro případné 
hašení (kyblík s vodou, lopatu, 
písek nebo zeminu),

	▪ ohniště opustíme až po řád-
ném a  důkladném uhašení, 
ideálně ještě prolité vodou,

	▪ pokud si nejsme jisti, zda včas 
dostaneme případný požár 
pod kontrolu, odejdeme do 
bezpečné vzdálenosti a  ihned 

zavoláme na tísňovou linku 
112,

	▪ v lesích je zakázáno rozdělávat 
nebo udržovat otevřený oheň 
mimo vyhrazená místa, a to až 
do vzdálenosti 50 m od okraje 
lesa,

	▪ pokud se na vás vznítí oděv 
a nemáte dostatek vody k uha-
šení, neutíkejte, ale okamžitě 
si lehněte na zem a  kutálejte 
se, čímž dojde ke snadnější-
mu uhašení hořícího oděvu; 
chraňte si obličej před poraně-
ním od ostrých předmětů na 
zemi. � ala

Za pálení odpadu na otevřeném ohni hrozí pokuty 50 a 100 tisíc korun. Ilustrační foto
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#spolehnise

SFort.czSFort - Spolehni se na sebe

OLOMOUC10
a získej 10% slevu na všechny kurzy!

Využij slevový kód

Staň se člověkem, kterého nic nezastaví!

Naše kurzy přežití jsou pro každého.

Nikdy nezapomenu, 
jak se po tom všem dlouhém 
trápení na onkologii má dcera 
znovu od srdce zasmála.

maminka Ivana
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KŘÍŽOVKA www.novinykraje.cz

KŘÍŽOVKA | 	 Hledáte inspiraci, kam na výlet? Na webu Fajnvylety.cz máte chytrého pomocníka – díky funkci (tajenka) snadno najdete trasu  
		  i tipy přesně tam, kam chcete vyrazit. 

Znění tajenky pošlete s kontaktem na vás (jméno, příjmení, adresa a kontaktní telefon) na e-mail tajenky@regvyd.cz do 2. 5. 2025. 
Luštitel odesláním znění tajenky uděluje správci (Regionální vydavatelství, s.r.o., IČ: 27846717) souhlas se zpracováním svých osobních údajů (jméno, příjmení, e-mail, telefonní kontakt a  adresa), a  to ve smyslu Nařízení Evropského parlamentu a  Rady (EU) 2016/679 ze dne 27.  4.  2016 o  ochraně fyzických osob v  souvislosti se 
zpracováním osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů (GDPR). Uvedené osobní údaje je nutné zpracovávat za účelem správy dat souvisejících s vyhlášením vybraných luštitelů křížovky zajišťované správcem. Tyto údaje budou správcem zpracovávány pouze po dobu nezbytně nutnou, po vyhlášení budou ihned odstraněny.
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INZERCEwww.novinykraje.cz

V případě zájmu zašlete profesní 
životopis na stanek@compag.cz, 
nebo volejte na 725 747 602.

ŘIDIČ NÁKLADNÍCH VOZIDEL

OBSLUHA VÁHY NA SKLÁDCE
PRACOVNÍ NÁPLŇ
•	 Práce v jednosměrném provozu
•	 Řízení, kontrola přiděleného vozu

POžAdujeme
•	 Střední odborné vzdělání bez maturity
•	 Spolehlivost, samostatnost, loajálnost
•	 Řidičský průkaz sk. B, C
•	 Praxe na obdobné pozici v oboru výhodou ne podmínkou

NABÍZÍme:
•	 Zajímavou a stabilní práci v úspěšné mezinárodní společnosti
•	 5 týdnů dovolené
•	 Příspěvek na stravování
•	 Nástup možný ihned
•	 Smlouvu na dobu neurčitou

PRACOVNÍ NÁPLŇ
•	 Základní práce s PC – word, excel, outlook, skladový 

program
•	 Obsluha váhy

POžAdujeme:
•	 Střední odborné vzdělání bez maturity
•	 Spolehlivost, samostatnost

NABÍZÍme:
•	 Zajímavou a stabilní práci v úspěšné mezinárodní společnosti
•	 Nástup možný ihned
•	 Práce na zkrácený úvazek 3–4 hodiny denně  +  záskok na dovolenou

V případě zájmu zašlete profesní 
životopis na vocaskova@compag.cz, 
nebo volejte na 606 710 367.
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Elektrické vozíky a skútry
Jedině SELVO bez SPZ a bez řidičáku. 

NOVINKA

SELVO 4810

72 990 Kč 49 990 Kč
vč. DPH

 motor 1000 W s převodem do síly
 ovládání i jedním prstem
 dojezd až 40 km / 50 km

max. rychlost 14 km/h
  gelová baterie 960 Wh 
  lithiová baterie 1152 Wh

doba nabíjení 6-8 hod.
nosnost 150 kg
hmotnost 107 kg

 rozměry 135 × 65 × 136 cm
doplňkové příslušenství

SLEVA 32 %

Informace o všech modelech najdete na webových stránkách www.pim24.cz

www.pim24.cz

Hrušov 26, 294 73 Brodce
tel.: 777 728 270
e-mail: obchod@pim24.cz

Doporučuje 
Jirka Krampol

Doporučuje 
Jirka KrampolJirka Krampol
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